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VERBALE DI DELIBERAZIONE  N. 26 DEL CONSIGLIO  COMUNALE DEL 24.08.2023 

 

 

 

OGGETTO: AGGIORNAMENTO PIANO DI PROTEZIONE CIVILE DEL COMUNE DI 

CETO (BS) - APPROVAZIONE.AGGIORNAMENTO PIANO DI PROTEZIONE CIVILE 

DEL COMUNE DI CETO (BS) - APPROVAZIONE.   

 

 

 

L’anno duemilaventitre il giorno ventiquattro del mese di agosto alle ore 20.30 nella sala delle 

adunanze presso la Residenza Municipale, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla 

legislazione vigente, si è riunito, in sessione straordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione, 

sotto la presidenza del Sindaco, Lanzetti Marina, il Consiglio Comunale, composto dai Signori: 

 

 

  1 - LANZETTI MARINA SINDACO P 

  2 - GAUDENZI NATALE CONSIGLIERE P 

  3 - PASINETTI ANDREA CONSIGLIERE P 

  4 - DUCOLI FRANCESCO CONSIGLIERE A 

  5 - VAIARINI VILMA CONSIGLIERE P 

  6 - BELTRAMI IVAN CONSIGLIERE  P 

  7 - POLONIOLI MORGAN CONSIGLIERE A 

  8 - TOSINI ROBERTA CONSIGLIERE P 

       MAIFREDINI PIETRO FLAVIO CONSIGLIERE AGGIUNTO P 

  9 - BELTRAMI INNOCENZO ANTONIO CONSIGLIERE A 

10 - FOSTINELLI NICOLA CONSIGLIERE A 

11 - RIZZA ANTONIO CONSIGLIERE A 

  

Totale presenti   6  

Totale assenti     5 (Ducoli Francesco, Polonioli Morgan, Beltrami Innocenzo Antonio, Fostinelli Nicola, Rizza Antonio) 

 

Assiste l’adunanza il Segretario Comunale, Dott. Matteo Tonsi, il quale provvede alla redazione del 

presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco, Lanzetti Marina, dichiara aperta la seduta per la 

trattazione dell’oggetto sopra indicato, posto al punto n.  5 dell’ordine del giorno. 
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Delibera di C.C. n. 26 del 24.08.2023 

AGGIORNAMENTO PIANO DI PROTEZIONE CIVILE DEL COMUNE DI CETO (BS) - 

APPROVAZIONE. 

 

Il Sindaco introduce il punto all’ordine del giorno, dando atto dell’intervenuta necessità di aggiornare il 

Piano Comunale di Protezione Civile, da ultimo aggiornato ed adottato dal Consiglio Comunale nel 

corso dell’anno 2017, al fine di prendere formalmente atto delle intervenute novazioni normative e 

disciplinari in materia e, ancor più rilevante, delle più aggiornate ed affidabili valutazioni circa le 

specifiche casistiche di rischio a cui è esposto il territorio comunale, con le relative contro-misure di 

difesa, tra le quali rammenta le n.3 stazioni di monitoraggio installate nelle località che nel passato si 

sono rivelate più critiche. 

Per ciascuno dei tre punti di monitoraggio in seguito ai collaudi che verranno effettuati si procederà al 

successivo aggiornamento del Piano di Protezione Civile per quanto riguarda la gestione delle 

segnalazioni d’allarme. 

 

Dopo di che, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la relazione del Sindaco. 

 

Ritenuta la propria competenza ai sensi del combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs.18 agosto 

2000 n.267. 

 

Premesso: 

- che il Piano di Emergenza Comunale di protezione civile rappresenta uno strumento con il quale 

l’Amministrazione Comunale si prefigge di fronteggiare e gestire le emergenze che possono 

verificarsi nel territorio comunale, al fine di fornire una risposta adeguata, tempestiva ed efficace in 

caso di emergenza ed eventi calamitosi; 

- che l’obiettivo di un Piano di Emergenza Comunale è l’individuazione dei rischi e degli scenari di 

rischio presenti sul territorio e delle risorse disponibili in caso d’emergenza, nonché l’organizzazione 

delle procedure di emergenza, delle attività di monitoraggio del territorio e dell’assistenza alla 

popolazione; 

- che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 26 del 03/08/2017 è stato approvato il “Piano di 

emergenza comunale di Protezione Civile”; 

- che l’attuale Piano di emergenza comunale sopra richiamato risulta non essere più pienamente 

rispondente ai dettami legislativi nazionali e regionali succedutisi dopo l’anno 2017;  

- che il Comune di Ceto è tenuto, pertanto, ad aggiornare l’esistente Piano Comunale di emergenza di 

Protezione Civile, in conformità a quanto previsto dall’art. 18, comma 4, del D.Lgs. 1/2018 Codice 

della Protezione Civile e della Direttiva della Presidenza del Consiglio dei Ministri del 30 aprile 2021 

recante indirizzi operativi per la predisposizione dei piani di protezione civile, pubblicata nella 

Gazzetta Ufficiale n. 160 del 6 luglio 2021; 

- che la Regione Lombardia ha istituito il sistema informativo regionale denominato «Piani di 

Protezione Civile on line - PPC online», messo a disposizione degli enti locali sul sito web 

istituzionale regionale sul quale andrà caricato il Piano di Protezione Civile. 

 

Richiamati:  

- il D.Lgs. 02/01/2018 n. 1 “Codice della protezione Civile”, che, all’art. 12, individua le funzioni del 

Comune e del Sindaco quale autorità comunale di Protezione Civile e stabilisce che, al verificarsi di 

una emergenza, egli assume la direzione e il coordinamento dei servizi di soccorso e assistenza della 

popolazione e che l’ente è tenuto a dotarsi di un piano aggiornato di Protezione Civile da approvarsi 

con deliberazione consiliare;  
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- la Legge Regionale n. 27 del 29.12.2021 recante “Disposizioni Regionali in materia di Protezione 

Civile” che all’art. 7 lettera b) assegna ai Comuni il compito di provvedere alla redazione, 

approvazione, aggiornamento, revisione e attuazione dei piani comunali di protezione civile. 

 

Richiamata la determinazione del Responsabile del Servizio n. 229 in data 25/11/2022 con la quale è 

stato conferito alla Società RISORSE E AMBIENTE S.r.l., con sede in Brescia, Via del Sebino n. 12, 

(C.F. e P. I.V.A. n. 02977330170) l’incarico per  l’aggiornamento del Piano di Protezione Civile del 

Comune di Ceto in conformità alle linee guida di Regione Lombardia, utilizzando come schema la 

struttura proposta dalla piattaforma PPC Online e per il caricamento sulla piattaforma PPC Online di 

Regione Lombardia. 

 

Dato atto che in data 08/08/2023 (prot. n. 5827) la società Risorse e Ambiente s.r.l. incaricata di 

procedere all’aggiornamento ha presentato al Comune di Ceto il nuovo Piano di Protezione Civile, 

comprensivo di tutti gli allegati tecnici e delle tavole grafiche. 

 

Ritenuto necessario, pertanto, procedere con l’approvazione del nuovo Piano di Protezione Civile del 

Comune di Ceto allegato al presente provvedimento per formarne parte integrante e sostanziale, che 

sostituisce il precedente Piano di emergenza comunale di Protezione Civile, aggiornato secondo le 

normative vigenti e redatto secondo gli schemi previsti dalla Regione Lombardia. 

 

Rilevato, in particolare:  

- che il nuovo piano di emergenza, le cartografie e i rischi individuati sono stati confrontati e adeguati 

ai diversi strumenti urbanistici, alle direttive e ai più recenti studi territoriali disponibili di 

riferimento;  

- che il nuovo piano comunale è stato aggiornato relativamente a tutte le componenti che riguardano il 

territorio del Comune di Ceto. 

 

Dato atto che, successivamente alla approvazione del nuovo Piano aggiornato, si procederà al 

caricamento dei dati sul portale regionale PPC ON LINE anche al fine di contribuire all’implementazione 

dei dati disponibili nel mosaico dei piani di emergenza di Regione Lombardia, adempimento per il quale 

il Comune di Ceto ha ottenuto un contributo a valere sulla deliberazione della Giunta Regionale n. 

XI/6600 del 30 giugno 2022, avente ad oggetto “Contributo ai Piccoli comuni lombardi per l’inserimento 

dei piani di protezione civile aggiornati mediante il sistema informativo regionale «Piani di Protezione 

Civile online – PPC online» (artt. 7 e 17, L.R. 27/2021)”.  

 

Acquisiti ed Allegati, ai sensi dell’art. 49, comma 2, del D.Lgs. 267/2000, il parere favorevole di 

regolarità tecnica ed il parere favorevole di regolarità contabile, espressi entrambi dal Responsabile 

Servizio Finanziario. 

 

Con voti favorevoli n. 6, astenuti e contrari nessuno, espressi in forma palese dai consiglieri presenti. 

 

D E L I B E R A 

 

1. Di dare atto che le premesse costituiscono parte integrante del presente atto. 

 

2. Di approvare, per i motivi di cui in premessa, il nuovo Piano di Protezione Civile del Comune di 

Ceto redatto dalla ditta Risorse e Ambiente Srl di Brescia presentato in data 08/08/2023 (prot. n. 

5827) allegato alla presente deliberazione per formarne parte integrante e sostanziale. 

 

3. Di procedere, successivamente, al caricamento dei dati del Piano aggiornato sul portale regionale 

PPC ON LINE al fine di contribuire all’implementazione dei dati disponibili nel mosaico dei piani di 
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emergenza di Regione Lombardia, conferendo mandato per la validazione del nuovo piano sulla 

piattaforma. 

 

 

4. Di dare atto, ai sensi dell’art. 3 della Legge n. 241/90 come modificata dalla L. 15/2005 e dal D.Lgs. 

2 luglio 2010, n. 104 sul procedimento amministrativo, che qualunque soggetto ritenga il presente 

atto amministrativo illegittimo  e venga dallo stesso direttamente leso, può proporre ricorso innanzi al 

Tribunale Amministrativo Regionale della Lombardia (TAR Lombardia), seconda sezione staccata di 

Brescia, al quale è possibile presentare i propri rilievi, in ordine alla legittimità, entro e non oltre 60 

giorni dall’ultimo di pubblicazione all’albo pretorio o in alternativa entro 120 giorni al Capo dello 

Stato ai sensi dell’art. 9 DPR 24 novembre 1971, n. 1199. 

 

Successivamente, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

RITENUTO, di dichiarare l’immediata eseguibilità della presente deliberazione, così da evitare eventuali 

ritardi nella gestione dei procedimenti amministrativi; 

 

CON VOTI FAVOREVOLI UNANIMI, espressi in forma palese dai consiglieri presenti, 

 

D E L I B E R A 

 

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del 

D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DA SOTTOPORRE ALL’ESAME DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

OGGETTO: AGGIORNAMENTO PIANO DI PROTEZIONE CIVILE DEL COMUNE DI CETO 

(BS) - APPROVAZIONE. 

 

 

 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA  

 

Con riferimento alla presente proposta di deliberazione, sottoposta all’esame del Consiglio Comunale, ai 

sensi dell’art. 49, comma II, del D.Lgs. n.267/2000, si esprime parere favorevole in merito alla regolarità 

tecnica. 

 

Ceto, 09/08/2023          

 

Il Responsabile del Servizio  

            F.to Geom. Lorenzo Gari 

 

 

 

 

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE  

 

Con riferimento alla presente proposta di deliberazione, sottoposta all’esame del Consiglio Comunale, ai 

sensi dell’art. 49, comma II, del D.Lgs. n.267/2000, si esprime parere favorevole in merito alla regolarità 

contabile. 

 

Ceto, 09/08/2023  

    Il Responsabile del Servizio Finanziario Contabile 

            F.to Bazzoni Marco 
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Delibera di C.C. n.  26 del 24.08.2023 

AGGIORNAMENTO PIANO DI PROTEZIONE CIVILE DEL COMUNE DI CETO (BS) - 

APPROVAZIONE. 

 
Il presente atto viene letto, approvato e sottoscritto come segue: 

 

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Lanzetti Marina F.to Dott. Matteo Tonsi 
__________________________ __________________________ 

 

 

 

 

 

 

ADEMPIMENTI CONNESSI ALLA PUBBLICAZIONE 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale attesta che: 

copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo del Comune il 31.08.2023 ed ivi rimarrà per 

15 giorni consecutivi sul sito web istituzionale www.comune.ceto.bs.it in attuazione del combinato 

disposto degli artt. 124 comma 2 del D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267 (TUEL) ed art. 32 comma 1, della 

Legge 18 giugno 2009, n. 69. 

Dalla Residenza Municipale, 31.08.2023. 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott. Matteo Tonsi 

 

 

 

 

 

 

ESECUTIVITA’ 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva trascorsi dieci giorni dall’avvenuta pubblicazione (art. 134 

del TUEL) 

 

Ceto, _______________________ 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott. Matteo Tonsi 

 
 
 

 

http://www.comune.ceto.bs.it/

